



▲靜思精舍的庭園，是匯聚眾人之力所打造而成的。志工阿喜伯（中）滿心歡喜地搬運著石頭。（攝影：黃錦益）



▲志工阿喜伯（黃宏新）專注地修剪枝葉，用心維護靜思精舍的環境。（攝影：姜衛軍）

# 精舍志工阿喜伯 從漂泊到安住的修行路

▲靜思精舍的庭園，是匯聚眾人之力所打造而成的。志工阿喜伯（中）滿心歡喜地搬運著石頭。（攝影：黃錦益）

▲志工阿喜伯（黃宏新）專注地修剪枝葉，用心維護靜思精舍的環境。（攝影：姜衛軍）

本刊訊／「叫阿喜來啦！」「阿喜啊！趕快來幫忙喔！」

在靜思精舍，只要遇上粗重活，這熟悉的呼喊總會響起，而那位身形瘦黑、力氣卻特別大的阿喜，總是馬上現身。他是志工黃宏新，「阿喜」這個親切的稱呼，是上人為他取的名字，現在人稱阿喜伯。

一九八七年，阿喜的媽媽對他說：「精舍現在缺爆米花的人手，你去讓師父看看可不可以去做？」阿喜當時笑說：「像我這種一年要換廿四位老闆的人，要留住我——吃卡壞哩！」（不可能的）「但很奇妙地，他當年去做了之後，一做就留下來到現在。

阿喜伯的嗓門大，也是他的特色，不熟悉的人有時會被嚇一跳。他做事有條不紊、嚴謹不拖拉，最喜歡跟大家一起出坡，一聲令下：「啊哈！」的吆喝聲總讓人精神一振。

當年，上人交代他整理草地，他心想：「好啊！要拚一下！」於是就推著割草機，在大太陽底下揮汗如雨，日復一日。不管下雨還是豔陽，他從不懈怠，如今精舍一片綠意盎然的景象，就是他長年努力的成果。工作常常到晚上九點才結束，過去德慈師父體恤他的辛苦，總是特地為他留飯菜。

值得一提的是，從前山門走進精舍後，首先映入眼簾的是精舍大殿前的圓環——慈濟 Logo，這是阿喜伯最得意的傑作。每隔一段時間，他靠著一把園藝用的長柄大剪刀，不需要任何器具丈量，單憑一雙巧手，便將綠意環抱的慈濟 Logo 修剪得立體有型，一絲不苟，這是他累積四十年的功力。

此外，他在精舍也做過拆房子、蓋

廁所、建臨時倉庫、砌圍牆、整地、闢菜園、種樹等，樣樣都投入。他深知工作的艱苦，因此對工班的建築師傅們格外照顧，常幫忙倒茶、準備點心，怕他們太累。

有一次拆屋頂時，阿喜伯不小心踩到鬆掉的木條，整個人頭朝地跌下來，耳朵流出了血，所幸無大礙。休養後，他很快又恢復成那個生龍活虎的「阿喜伯」。他說：「我是被常住師父的辛勤工作所感動，才會一直住下來。以前慈師父說出坡，大家都很『拚』，做得『嘎嘎叫』，裡面有幾位師父，以前也是大小姐，沒做過粗活的，但是出家後做起事來就是這麼賣力，沒做完不休息！」

談起精舍生活，阿喜伯感恩地說：「能在這裡和常住師父一起做事，又可以學佛、學做人真好，不像以前『天天二十四點』真是可憐！現在邊做事邊念佛，多好！」

「如果我是女生，可能早就在這裡出家了。」阿喜伯笑說。他的妹妹是精舍德安師父，以前媽媽也常住在精舍，家中共有四位家人先後出家。從一年換廿四個老闆的他，到如今以單純的心守護靜思精舍，這位「啊哈！」的阿喜伯，走出了一條最踏實的修行路，也在這裡找到了屬於自己的歸屬與方向。（文：釋德昭）



▲志工阿喜伯（右一）協助常住師父在農田整地。（圖：慈濟基金會）



靜思書軒  
JING SI BOOK & CAFE

新品上市

## 雨來菇糙米蘇打餅

酥脆少油 健康滿分

- ✓ 創新雨來菇口味
- ✓ 純粹本味無添加
- ✓ 美味又健康

糙米蘇打餅 - 雨來菇口味  
售價 135 元






各地書軒  
購物網